

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

МОСКВА, ЦК ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, Октябрьский доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». В течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллионов рублей. Сбор средств на танковую колонну прошел как яркая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни. Деньги находятся на текущем счету в отделениях госбанка.

Секретарь Тамбовского обкома ВКП(б) ВОЛКОВ.

ТАМБОВ, секретарю обкома ВКП(б)

товарищу ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

10 декабря, в Ваче состоялось собрание районного партийного актива. Собрание заслушало и обсудило доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Суслова В. М. об итогах работы XII пленума обкома ВКП(б).

Идеям областного комитета партии, — говорит докладчик, — обсудил три вопроса: об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу, о работе электростанций области и о ходе всеобщего военного обучения в области.

Колхозы нашего района, как и всей Горьковской области, в нынешнем году провели все сельскохозяйственные работы лучше и организованнее, чем в прошлом году. План весеннего и осеннего сева перевыполнен больше чем на 2.000 га. План развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 107,4 проц., по свиньям — на 122 проц., по овцам — на 128 проц. Средний урожай зерновых культур выражается в 10,6 центнера с гектара, а также колхозы, как Чулковский получил 20 центнеров, Сапунский — 17,35 центнера, Лесниковский — 17,8 центнера с гектара и многие другие.

Однако наряду с достигнутыми успехами в области сельского хозяйства и развития животноводства район имеет еще существенные недостатки. Ряд колхозов недостаточно боролся за получение высокого урожая, не выполнили план агротехмероприятий, мало завозили минеральных и заготовляли местных удобрений, недостаточно производили яровизацию и подкормку посевов. В результате этого, например, Новской, Давыдовский и некоторые другие колхозы получили урожайность зерновых 5—7 центнеров с гектара, а подсобное хозяйство завода «Труд» получило урожай картофеля лишь только 33 центнера с гектара.

МТС хотя и выполнила в целом производственный план, однако комбайны на уборке урожая работали плохо, выполнив план всего на 38 процентов, а такие комбайнеры, как тов. Провидихина не сжали ни одного гектара, тов. Порошков — 1,95 гектара, тогда как колхозницы гг. Морозова из Чулковского колхоза, Белова из Сергеевского колхоза и многие другие сжали ручным способом зерновых с площади свыше 6 гектаров.

В деле подготовки к весеннему севу будущего года целый ряд колхозов района уже имеет неплохие показатели работы, но наряду с этим отдельные колхозы недостаточно ведут борьбу за получение высокого урожая в 1943 году: плохо занимаются накоплением навоза, сбором золь и куриного помета, небрежно хранят семена. Имеется ряд случаев, когда в помещении, где хранится семенной материал, проливает снег, что и имело место в Беляйковском колхозе. А овес в этом колхозе был испорчен и потерял всхожесть во время обмола. Весьма недостаточно колхозы производят снегозадержание.

Район успешно выполнил хлебопоставки, однако не выполнены еще обязательства по некоторым видам поставок, как-то: по молоку, шерсти, яйцам, льноволоку. Ряд колхозов, как Казаковский выполнил сдачу льноволокна государству на 172 процента, Сергеевский — на 163, Бабкинский — на 135 процентов. На ряду с этим колхозы Грневский, Новской еще не приступали к сдаче льноволокна.

Неудовлетворительно проходит ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин и инвентаря в МТС и колхозах.

В области расходования электроэнергии собрание парт-

Эскадрилья самолетов имени Сталина

РЯЗАНЬ. Трудящиеся Чернавского района начали сбор средств на постройку эскадрильи боевых самолетов имени И. В. Сталина. Патриотический почин чернавцев нашел горячий отклик в городах и селах Рязанской области.

Колхозники сельхозартеля «Коммунар», Пройского района, решили отчислить на постройку самолетов 75 тысяч рублей, колхозники и интеллигенция села Воршелю, Путятинского района — 100 тысяч рублей, 64 учащихся Будачевской неполной средней школы внесли по 30 рублей каждый.

(ТАСС).

актива отметило, что на предприятиях нашего района нет еще надлежащей борьбы за экономию электроэнергии и должного контроля за расходованием отпускаемых лимитов. Электросеть находится в запущенном состоянии, отсутствует борьба с аварийностью.

В деле военного обучения собрание отметило неудовлетворительное состояние этой работы. На учебных пунктах работа не контролируется, не вовлечены в эту работу массовые организации: Осоавиахим, РОКК и оборонные комиссии при сельсоветах.

Собрание партактива предложило всем парторганизациям и сельсоветам усилить борьбу за высокий урожай будущего года, план накопления навоза перевыполнить в 2—2,5 раза или вывезти по району не меньше 150 тысяч тонн, закончить сортирование и триерование семян не позднее 1 января 1943 года. До 1 февраля 1943 года предложено весь сельскохозяйственный инвентарь привести в полную готовность, а директору МТС предложено к 1 января отремонтировать не менее 30 тракторов.

Собрание предложило первичным парторганизациям, предприятиям установить строжайший контроль за расходованием электроэнергии.

Райисполкому, сельсоветам и парторганизациям предложено восстановить работу оборонных комиссий при сельсоветах, шире привлекать во всеобщие массовые оборонные организации Осоавиахим и РОКК. Укрепить военную дисциплину на военно-учебных пунктах.

По обсужденному вопросу собрание партактива приняло соответствующее решение.

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! СЛЕДУЙТЕ ПАТРИОТИЧЕСКОМУ ПРИМЕРУ ЧЛЕНОВ КОЛХОЗА „АЛГА“, СЕРГАЧСКОГО РАЙОНА, ВНОСИТЕ В ХЛЕБНЫЙ ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ ХЛЕБ ИЗ СВОИХ ЛИЧНЫХ ЗАПАСОВ!

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об обращении колхозников и колхозниц колхоза „Алга“, Сергачского района, о внесении в хлебный фонд Красной Армии хлеба из личных запасов колхозников.

Бюро обкома одобрило инициативу колхозников и колхозниц колхоза „Алга“, Сергачского района, внесших в хлебный фонд Красной Армии 1.200 пудов хлеба из личных запасов колхозников и обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской обла-

сти последовать их примеру. Инициатива колхозников и колхозниц колхоза „Алга“ является ярким примером советского патриотизма, помощи Красной Армии в скорейшем разгроме ненавистного врага.

Бюро обкома ВКП(б) предложило райкомам ВКП(б) и райисполкомам обсудить это обращение на собраниях колхозов и, наряду с досрочным выполнением планов сельскохозяйственных заготовок, призвать колхозников и колхозниц последовать примеру членов колхоза „Алга“.

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Обращение колхозников и колхозниц
колхоза „Алга“, Сергачского района

Дорогие товарищи! Второй год наша страна ведет великую освободительную войну против фашистских захватчиков. Война потребовала от каждого из нас максимального напряжения сил для усиления помощи фронту.

Несмотря на трудности военной обстановки, наш колхоз все сельскохозяйственные работы в этом году провел успешно и собрал хороший урожай. По всем видам государственных поставок колхоз и все колхозники рассчитались досрочно. Своим самоотверженным трудом на полях и досрочным выполнением государственных поставок мы помогаем нашим доблестным воинам громить немецко-фашистских захватчиков.

Исторический доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и успешное наступление наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте воодушевили нас на новые трудовые подвиги и на еще большее усиление помощи фронту. Мы хорошо знаем, что каждый

Президиум общего собрания: председатель колхоза САБЕРОВ — депутат Верховного Совета, секретарь первичной парторганизации КРЫСИН, председатель Андреевского сельсовета САЛАХЕТДИНОВ, бригадир колхоза ПОРТЯНКИН, доярка КОЧЕТОВА.

Помощь семьям красноармейцев

ШУЯ (Ивановская область). Колхозы Шуйского района при распределении доходов выделяют 2 процента в фонд помощи семьям красноармейцев. В артели имени Сталина каждая семья бойца получила из этого фонда по несколько центнеров

пудов хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, сданных государству, есть удар по захваченному врагу. С этой целью мы из своих артельных доходов сдали сверх плана в хлебный фонд Красной Армии и авансом в счет натуроплаты за работы МТС, произведенные под урожай 1943 г., 4 тысячи пудов хлеба. Но на этом мы не останавливаемся.

Собравшись на общее колхозное собрание, мы решили внести в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 1.200 пудов хлеба. Каждое хозяйство колхозника вносит в хлебный фонд Красной Армии не менее трех пудов хлеба из своих личных запасов.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Горьковской области последовать нашему примеру. Своим личным участием в этом большом государственном деле мы усилим помощь фронту и ускорим нашу победу.

Все для фронта — все для разгрома врага!

сельскохозяйственных продуктов. Кроме того, 120 семьям дополнительно в государственными пособиями выдают ежемесячно по 40—120 рублей из колхозной кассы взаимопомощи.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ДЕКАБРЯ

В течение 10 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 8 декабря под Сталинградом уничтожено не 24 транспортных самолета противника, как об этом сообщалось ранее, а 29 транспортных самолетов противника.

9 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, блокировали и разрушали ДЗОТы и блиндажи противника. На южной окраине города наши подразделения ворвались в расположение вражеских окопов и продвинулись вперед. Немцы, пытаясь восстановить положение, предприняли несколько контратак. Наши бойцы отбили контратаки гитлеровцев, уничтожили более 2 рот немецкой пехоты и подбили 6 танков противника.

Северо западнее Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные контратаки противника и на отдельных участках вели наступательные бои. Бойцы Нской части захватили укрепленные позиции немцев и истребили 300 вражеских солдат и офицеров. Взяты трофеи: 5 орудий, 19 пулеметов, 13 минометов, 8 автомашин с боеприпасами, радиостанция, 3 тысячи снарядов и 35 тысяч патронов. На другом участке противник силою до полка пехоты и 40 танков контратаковал позиции

Нской части. К исходу дня наши бойцы отбили контратаки гитлеровцев. В результате боя подбито 10 немецких танков и уничтожено более 2 рот пехоты противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия. По неполным данным, в течение дня уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 2 танка, 42 пулемета, 7 орудий, 16 автомашин, разрушено 95 ДЗОТов и блиндажей. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

На центральном участке фронта наши войска закреплялись на достигнутых позициях и частью сил вели наступательные бои. В районе западнее Ржева наши подразделения разгромили батальон вражеской пехоты. Немцы потеряли убитыми до 350 солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи. 90 немецких солдат сдались в плен. На другом участке противник, стремясь задержать продвижение советских войск, бросил в контратаку крупные силы пехоты и 70 танков. Ценой больших потерь ему удалось незначительно продвинуться вперед. Все попытки немцев развить успех были ликвидированы активными действиями наших частей. В этих боях немцы понесли большие потери в живой силе и оставили на поле боя 42 подбитых и сожженных танка.

Нашими летчиками в воздушных боях сбито 9 немецких самолетов. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожено 2 самолета противника.

Группа партизан отряда, действующего в Смоленской области, за две недели истребила 162 немецких сол-

дата, 9 офицеров, уничтожила 17 автомашин и 3 повозки с военным имуществом. Партизаны за это же время пустили под откос 4 железнодорожных эшелона противника. Другой партизанский отряд за 5 дней, действуя из засад, истребил 29 немецко-фашистских оккупантов.

На Центральном фронте захвачен в плен командир 343 немецкого охранного батальона майор Герберт Краусник. Пленный заявил: «Говорят, что немецкие солдаты боятся русской зимы. Это верно лишь отчасти. Больше всего солдаты, да и офицеры боятся русской пехоты. В представлении немецкого солдата зима неразрывно связана с тяжелыми боями и неизбежным отступлением. Не только среди солдат, но даже среди части немецкого офицерства заметны признаки разочарования и усталости. Более того, определенная часть офицеров считает, что Германия уже давно проиграла войну. Она проиграна с того момента, когда обозначился провал «блицкрига», провал «молниеносной победы», на которую мы рассчитывали. Сейчас Гитлер делает колоссальные усилия, чтобы как можно дольше оттянуть окончательный проигрыш. Он надеется на всевозможные случайности и превратности судьбы. Суровая действительность опрокинет эти призрачные надежды».

Многие офицеры и солдаты французской армии, подлежащие демобилизации, уклоняются от регистрации и не сдают оружия. В районе Авиньона патриоты подожгли воинские казармы и воспользовались суматохой, похитили много вооружения и боеприпасов.

Вачская средняя школа в первой четверти учебного года

Отечественная война поставила перед школой большую задачу. Мы должны воспитать нашу молодежь здоровыми духом и телом, ловкими, выносливыми, закаленными, находчивыми, способными преодолевать любые трудности, хорошо знающими основы наук, преисполненными жгучей ненависти к злейшим врагам нашей родины — гитлеровцам.

В обстановке войны разрешение задач, поставленных перед школой, представляется нелегким делом: трудности с топливом, отсев учащихся, убыль квалифицированных педагогических кадров — эти условия осложняют деятельность школы. Понимая всю ответственность, добиваясь выполнения поставленных перед нею задач, Вачская средняя школа по целому ряду вопросов сумела неплохо организовать свою работу.

Учащиеся Вачской средней школы правильно поняли свою задачу: делом помогать фронту. 14.988 трудовых, заработанных ими за лето 1942 года доказывают это.

Горячо откликнулись учащиеся Вачской средней школы на призыв: дать нашим бойцам теплые вещи. Собранные школой вещи в количестве: кож 53, полотенец 35, простынь 6, наволочек 18, нижнего белья 8 пар, шерсти 6 килограммов 400 граммов, подтверждают это. 140 человек учащихся, вышедших в лес, чтобы вынести 60 кубометров дров из оврага, своей ударной работой показали на что способны советские дети.

Мы стараемся воспитать в ребятах чувство ответственности перед родиной, перед народом. Мы даем понять, что родина и от подростков и от детей требует упорного настойчивого труда. И ребята понимают это. Об этом говорит то, что, например, все учащиеся 10 класса «Б» участвовали в сборе теплых вещей. Ученик 10 класса Вахромов В. принес 500 граммов шерсти, Иванов Е. ученик 7 класса — 400 граммов шерсти и овчину. Об этом говорит самоотверженная работа отдельных учащихся по подготовке к сельскохозяйственной выставке. Многие ребята показали свою любовь и преданность родине.

Несомненно, эти большие патриотические дела воспитывают наших школьников, но основная работа школы — это обучение и воспитание учащихся на уроках.

В дни войны учитель должен предъявить большие требования к своей методической и политической подготовке. Изучение любого предмета должно быть связано с задачами отечественной войны, героической борьбой нашего народа за свободу и независимость, потому что тогда мы не только учим, но и воспитываем.

За первую четверть успеваемость по Вачской школе в 1—4 классах 90 процентов, в 5—10 — 88 процентов. Есть два стопроцентных класса — 2 «Б» и 4 «В». Учительница этих классов Милашевская К.С.

своей вдумчивой плановой работой и любовным отношением к учащимся показала, что можно добиться высокой успеваемости и отличной дисциплины в школьной работе. Хорошей успеваемости добились учительница 1 класса «А» Бородина, 10 «Б» — классный руководитель Марова, 10 «А» — классный руководитель Орлова.

При школе начал работать родительский комитет. Родители обследуют семьи учащихся, непосещающих школу, из нелегальной мануфактуры шили детям платки, рубашки, штанишки. Большая работа предстоит школе по развертыванию внешкольной работы. Не все кружки развернули на сегодня свою работу. Хорошо работают пока только драматический и хоровой кружки. Не на высоте стоит работа с родителями. Родители не доценивают значения крепкой связи со школой в деле проведения единой линии воспитания и плохо посещают родительские собрания. Воспитанию детей надо учиться. Мало любить ребенка и заботиться о нем. Надо уметь его воспитать человеком, достойным своей родины.

Воспитание детей является делом не только учителей и родителей. Вся общественность поселка, руководители районных и местных организаций обязаны интересоваться тем, как работает наша школа, как воспитываются наши дети, каковы условия работы школы. А у нас в школе до сих пор нет запаса дров, хотя дрова заготовлены на всю зиму, но подвоза их не организовано. Председатели Городищенского, Лобковского сельсоветов, Алтунинского колхоза взяли обязательства по вывозке дров, но своих обязательств не выполнили.

Необходимо поселковому совету, колхозу и всем общественным организациям поселка озаботиться созданием соответствующих условий для нормальной жизни детей и в школе и в семье. Завкому завода «Труд» и директору завода надо в конце концов открыть детскую комнату в общежитии № 3, где дети могли бы под присмотром руководителя готовить уроки и проводить свой досуг. Вачскому клубу при помощи учителей надо наладить внеклассную работу с детьми. 22 человека из общежития не посещающие школу должны привлечь внимание завкома и соответствующих организаций завода.

Вачская школа имеет все возможности, чтобы выполнить задачи военного времени в области народного образования. Проявим больше упорства и труда, и в ответ на героическое наступление нашей Красной Армии поднимем выше качество работы школы.

А. Соколова,
директор Вачской
средней школы.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Обзор иностранных телеграмм

(с 7 по 10 декабря)

Выступление Черчилля — Рост военного производства в США — Столкновения между рабочими и полицией в Берлине

Английский премьер-министр Черчилль, посетивший предприятия Северо-восточной Англии, выступил перед большой аудиторией в Бредфорде. Черчилль сказал, что он удовлетворен результатами событий, имевших место в ноябре.

«Это был, — заявил он, — месяц, когда наши солдаты, матросы и летчики одерживали победы, когда наши доблестные русские союзники нанесли сокрушительные удары общему врагу, когда на Тихом океане наши американские союзники и наши родные и знакомые из Австралии и Новой Зеландии убедились, что их усилия в значительной мере увенчались успехом».

Перейдя к северо-африканской кампании, Черчилль отметил, что войска союзников в короткое время продвинулись от побережья Атлантического океана почти до центра Средиземного моря примерно на 900 миль, однако нужно пройти еще 20 миль (отдельные войска союзников от Бизерты и Туниса). Предстоят очень тяжелые бои, прежде

чем это короткое расстояние будет преодолено и прежде чем противник будет сброшен в море.

В заключение Черчилль указал, что борьба приближается к своей самой напряженной точке.

Председатель управления по делам военного производства США Нельсон заявил, что военная промышленность США производит в настоящее время столько же вооружения, сколько производят вместе Германия и ее союзники. А все объединенные страны выпускают в 2 раза больше вооружения, чем Германия и ее союзники.

По данным бюро военной информации, США в 1942 году выпустили около 49 тысяч самолетов, 32 тысячи танков и орудий на механической тяге, 17 тысяч зенитных орудий и торговые суда общим тоннажем в 8 миллионов 200 тысяч тонн.

Растет производство и военных кораблей новейших конструкций. Так, 7 декабря в США спущен на воду крупнейший из когда-либо построенных линкоров — «Нью-Джерси».

Количество рабочих в военном производстве США увеличилось. Если год назад оно составляло 7 миллионов человек, то в настоящее время равно 17,5 миллионов человек.

Нельсон призвал не упускать победу на достигнутом, так как «победу все равно придется добыть на поле сражения».

Американская армия насчитывает сейчас приблизительно 5 миллионов человек — в 3 с лишним раза больше, чем в декабре прошлого года. Около миллиона человек из этого числа уже находится за границей.

В одном из районов Берлина произошли столкновения между рабочими и полицией. Три женщины-работницы были арестованы за антигитлеровскую деятельность. Аресты вызвали демонстрации протеста со стороны рабочих и работниц. Движение охватило весь район, который был окружен полицией. Вся работа транспорта в этом районе приостановлена.

(ТАСС).